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űz állcmjíolcjérsáej megszerzésére jogosultak 
nem utasíthatók ki oz országból

KOLOZSVÁR, október 1. A Magyar Népi Szövetség országos elnöksége felhívja azoknak a magyar állampolgároknak a ít- 
gyeimét, akik a legutóbb megjelent állampolgársági rendelet értelmében jogosultak román állampolgárságuk elismerését kérni és 
errevonatkozó kéréseiket az illetékes hatóságokhoz benyújtották, hogy ügyük elintézése alatt nem utasíthatók ki az országból. 
Amennyiben tehát bármelyik hatóság félreértés vagy a kiadott belügyminisztériumi rendeletek félremagyarázása folytán kiuta
sító végzést hozna ellenük, hivatkozzanak a kormány és MNSz között létrejött megállapodásra. Egyidejűleg értesítsék az esetről 
a MNSz központját (Kolozsvár, telefon 201), hogy az közbeléphessen. Vidéki érdekelt tagjaink megyei központi szervezeteinkhez 
forduljanak.

Ezzel kapcsolatban ismételten felhívjuk a figyelmet arja, hogy a kormánnyal kötött megállapodás értelmében a kiutasítás 
alól kivételezettek a magyar állampolgárságú tanitók, tanárok, egyetemi tanárok, valamint a szakszervezetek által igazolt szak
munkások is.

GySngyöií magyar raügymmtoer
Wilattoiotl a magyar-romárs kérdéseiről

> BUKAREST, október 1. , Gyöngyösi Já
nos magyar külügyminiszter nyilatkozatot 
adott a bukaresti Timpul munkatársának, 
igen érdekesen fejtve ki a magyar—román 
viszony alakulására vonatkozó elképzeléseit.

— Elgondolása szerint a magyar—román 
diplomáciai kapcsolatok mikor jutnak el

■ a gyakorlati megvalósulás állapotába? — 
tette fel az első kérdést a román lap 
munkatársa.

— A Magyarország és Románia közötti 
diplomáciai ' kapcsolatok ujrafelvétele 
egyike a magyar kormányt leginkább fog-

■ lalkoztátó kérdéseknek. Népünk képvi
selői utján ismételten kifejezte ilyenirányú 
kívánságát a Szövetséges Ellenőrző Bi-

- zottság előtt. Ennek megvalósulása, egy 
adott pillanatban, igen közelinek látszott, 
azonban egyelőre terminusokat illetőleg 
nem bocsátkozhatunk jóslatokba.

. . — Ezzel egyidejűleg hogyan látja a két
ország gazdasági együttműködésének

C©Hsto»tsii®scii-Iasi
aá n| romániai >álasstósi .

ksmm? végre komoly tisstagcxtast rendelt el' — írja a Scanteia.
BUKAREST, október 1. (Rador) Con- 

stantinescu-Iasi professzor, propaganda
ügyi miniszter bszámolót adott a belpoli
tikai helyzetről. A kormány hathónapos 
tevékenysége a kormányalkötó pártok 
széles tömegeinek állandó ellenőrzése 
alatt állott. Most az egész nép vélemé
nyét óhajtja a kormány kikérni. A vá
lasztásokat más szellemben tartják meg, 
mint a múltbelieket. A választói testületet 
kibővítik és szavazói jogot biztosítanak a 
fiatalság és az asszonyok számára is.

A napokban értekezleteket tartottak a 
kormányban képviselt hét párt és szerve
zet kiküldöttei. Miután a miniszter rámu

A leülöm érteke&leíen napok ótn a hivatalom közlemény

LONDON, október 1. (Rádió) A külügyminiszterek tanácsa hétfőn este újra összeült Londonban, miután vasárnap 
két ülést tartott. A lapok tudósítói valószínűnek tartják, hogy ez az utolsó tanácskozás és utána hosszú közleményt ad
nak ki

A Times diplomáciai munkatársának az a véleménye, hogy a tárgyalások már pénteken este befejeződtek és az az
óta lefolyt megbeszéléseken a közlemény megszerkesztésével foglalkoztak. A lap diplomáciai levelezője megállapítja, hogy 
a tárgyalásokon nézeteltérés merült fel a kiküldöttek között, de ez arra vall, hogy a kiküldöttek véleményüket becsülete
sen és erőteljesen fejezték ki és a tárgyalandó problémákat nem ködösítették el általános kifejezésmódokkal.

Molotov, Revin és Byrncs újra találko
zott és megbeszélte a balkáni kérdéseket, 
de úgy tudják, hogy megegyezés nem 
jött létre. Molotov ragaszkodik ahhoz, 
hogy a csatlós államok békeszerződéseit 
csakis ama államok képviselői Írják áld, 
melyek a fegyverszüneti szerződéseket is 
aláírták

Egyébként londoni jelentés szerint Ro
mániával, Bulgáriával és Magyarországgal

Ssabad téleniényiiyiltnínitás
LONDON, október 1. Még ma in, 8--10 

nappal az amerikai--magyar diplomáciai 
kapcsolatok felvétele után foglalkoztatja uz 
angol lapokat a magyarországi helyzet. A 
legtöbb lap azon a véleményen van, hogy 
a magyar kérdések a külügyminiszteri ta

problémáját? — hangzott a második kér
dés.

— Kölcsönös függőségünk folytán a 
román—magyar gazdasági együttműködés 
nemcsak lehetséges, hanem sürgősen szük
séges is. A szoros gazdasági kapcsolatok 
felvételét és azok elmélyítését országunk 
külpolitikai helyzetének - tisztázatlansága 
akadályozza. Ami a minden téren való 
együttműködést illeti, hivatkozom Groza 
miniszterelnök ur kijelentéseire a -román 
—magyar gazdasági, pénzügyi, ipari és 
művelődési kapcsolatok szükségességéről. 
Ezeket a magyar kormány teljesen he
lyesli. Az említett nyilatkozatban nagy 
távlatok mutatkoztak, mint például a 
vámunió és az utlevélkényszer megszün
tetése. Távolabbi jövőben többet is lehet, 
tervezni, mint együttműködést. Szoros 
baráti együttmunkálkodásra gondolunk, 
politikai, gazdasági és művelődési téren.

— Hogyan látja Magyarország helyze

tatott arra, hogy a kormány megerősö
dő ttnek érzi magát-az értekezlet nyomán, 
részletesen elemezte a legutóbbi kormány
intézkedéseket. Legfontosabb feladatként 
az államgépezet megtisztítását jelölte 
meg.-

— A hat hónappal ezelőtt megkezdő
dött tisztogatás még nem ért véget — 
mondotta — és a múltbeli tevékenységük 
és mostani magatartásuk alapján gyanús, 
vagy alkalmatlan elemeket / sürgősen el 
fogják távolítani a közigazgatásból — fe
jezte be Constantineseu-Iasi miniszter.

A Scanteia, a Kommunisták Romániai 
Pártja központi hivatalos lapja a kor

kapcsolatos vitában a külügyminiszterek 
értekezlete vasárnap nagy nehézségekbe 
ütközött.

A Ncws Cnronlcle igy ir a konferenciá
ról: A, külügyminiszteri értekezlet ered
ménytelensége késlelteti a béke végleges el
rendezését és ezzel a szövetségen hadsere
gek lefegyverzését is.

BUDAPEST, októlter 1. (Rador) Az 
Egyesült Államok külügyminisztériuma hi

rait illíifryítrorfixáfiifn — áLL 
nfi.eskozás egyik ütköző pontjából átalakul
tak összekötő kapoccsá a nagyhatalmak kö
zött. Ez természetesen nc.m azt jelenti, hogy 
a magyar ügyben többé nem merülhet fel 
ellentét.

A szociallata Tribune cimü lap szerint a 

tét az uj Európa politikai viszonyai kö
zött?

— Éppen úgy, mint Románia, mi is a 
Szovjetunióval való barátságra alapozzuk 
politikánkat és gazdasági helyzetünket a 
Szovjetuniótól nyert segítséggel szilárdít
juk meg. Ez Romániával közös szempon
tokat ad számunkra. Jugoszláviával való 
kapcsolataink rövid idő alatt kiválóan 
megjavultak, miután Tito Jugoszláviája 
lojálisán és demokratikus módon viselke
dik az ott élő magyar nemzetiségüekkel. 
Ausztria helyzete még tisztázatlan, de az 
a szándékunk, hogy békésen éljünk raa»l 
a szomszédunkkal is és gazdasági kap
csolatokat létesítsünk vele minél hama
rabb. A magyar kormány nem hagyja fi
gyelmen kivül az" angolszász hatalmakkal 
való jóindulatú és baráti szellemű Kapcso
latok kiépítését sem — fejezte be érdekes 
nyilatkozatát Magyarország külügymi
nisztere.

mány közleményével foglalkozva megál
lapítja, hogy a kormány számos törvényt 
hozott eddigi működése alatt a lakosság 
széles tömegeinek érdekében, de gyakór- 
lati alkalmazásuk nehézségekbe ütközött. 
Az államgépezetben sok a kivásott kerék 
s a reakció akadályozza' az ügyvitelt. A 
kormány most végre komoly tisztogatást 
rendelt el. Az összes kártékony elemeket 
eltávolítják és felelősségre vonják. Min
den becsületes polgár kötelességének kell 
hogy érezze a közhivatalok betöltésére 
méltatlanok leleplezését és eltávolításuk 
elősegítését — fejezi be a lap.

vatalosan közölte, hogy az ideiglenes ma
gyar kormánnyal megegyezés jött Mire a 
diplomáciai kapcsolatok ujrafelvétele és a 
békeszerződés megtárgyalása frdekétem. 
Gyöngyösi külügyminiszter biztosította az 
amerikai kormányt, hogy szabad, zavarta
lan választásokat tartanak Magyarországon 
és helyreállítják a politikai szólásszabadsá
got, valamint a demokrata pártok gyüleke
zés! jogát. i

iitjnk ns lapok
magyar kormányzati körök egységesek az 
olyan kérdésekben, mint a földreform és a 
fegyverszüneti feltételek teljesítése, minden 
más kérdésben azonban szabad vélemény
nyilvánítás van az országban.

A Times diplomádat lovciezöje hangoz

od Magyar Népi Szötelsé*  
éles harcot hirdet mind a ne 
mán, mind a magyar reakció 

ellen
KOLOZSVÁR, október 1. A MNSz el- 

nöksége a következő hivatalos közieméssyt 
bocsátotta ki:

A Romániai Magyar Népi Szövetség or
szágos végrehajtóbizottsága szeptember 
28—29-én értekezletet tartott huszonegy 
megyei szervezet kiküldöttjeinek bevoná
sával.

Az értekezlet részletesen fogfeSkozott 
mindazokkal a sérelmekkel, amcSyeket a 
Romániában élő magyarságnak az álíam- 
gépezetben megbúvó reakciós klikk okoz 
s tanulmányozta a magyar reakciós cso
portok egyre szemérmetlenebb megnyilat
kozásait. A magyar reakció a sérel
mek teremtette helyzetet arra akarja 
felhasználni, hogy hátha támadja a román 
demokrata erőkkel szövetségben Jog
egyenlőségért küzdő Magyar Népi Szövet
séget és titkos utakon megegyezik az 

I ugyancsak a népek közös békéje és építő 
munkája ellesi törő román reakcióval.

~ Az országos végrefrajtóbteottaág a je
lentések alapján áEőat foglalt mind a ro
mán, mind a magyar reakciós elemek ak
namunkája ellen s fokozottabb éberséget 
és hssreot fogadott a Gffössulawsnány 
mokrafikus polltKíáJáwak., támegntására. 
Leleplezad kívánja minden nemx-etis&gt sé- 
Telesn esetén a tetteseket s ugyanígy ffitsn 
tűri meg a magyar reakciós klikkek tevé
kenységét sem.

Az értekezlet irtotta a
Magyar Népi Szövetség evarvczetl életé
nek megerősítését mind. ycStfisffi&a*,  mind 
pedig gazdasági és kuftorías térés». A 
Magyar Népi Szövetsíig esmefe mcgfeteSSea 
intézményesíteni fogja BEErveaett kereté
ben a demokratikus életre nevető politikai 
iskoláztatást és mind gazdasági, mind 
közművelődési Mzotfeigaifesn eatsi^osaa, 
megyénként és községenkiiit is bevonja a 
néphez hű szakembereket.

Az értekezleten szerzett tapasztaltak 
alapján az országos végrehajtóbteottság 
idejénvalónak látja a sefistogu országos 
intézőbizottság összehívását Bfarosvásár- 
hclyre október második felében.

” ' A ROMÁNIÁI MAGYAR NÉPI
SZÖVETSÉG ELNÖKSÉGE

tatja, hogy az amerikai misszió vezetője 
biztosítékokat kért és kapott a magyar vá
lasztások tfsztaságára és zavartalanságára 
nézve. Az Egyesült Államok kormányának 
ez a-lépése Anglia tudtával és beleegyezé
sével történt. Ugyanilyen lépésre hajlandó 
Anglia is, de lehetséges, hogy csak a béke
tárgyalások után.

Az angol sajtó általában jóindulatú vá- 
rakozással'tekint Magyarországra és a ma
gyar választások eredményére. A New Sta- 
teaman*  cimü hetilap hosszú cikket közöl ar
ról, hogy milyen nagy része volt a Szociál
demokrata Pártnak a magyarországi anti
fasiszta közvélemény- és a pártok barátsá
gos együttműködésének kialakításában. A 
lap szerint a kommunisták é« szociáldemo
kraták közötti együttműködés egyformán ja
vára irható Rákosi Mátyás és Szakosíts 
Árpád személyének.

A „Pruvda*  élesen elítéli 
a nyugati biok ti megteremte*  

sére irányuló terveket
MOSZKVA, október 1. (Rador) A Pravda 

rámutat arra, hogy 1913-bm» úgynevezett 
nyugati blokk tervezetét dolgozták ki, de 
azt a francia és angol közvélemény túlnyo
mó része nem fogadta Ieö;e.-"<lá'>Hcl, mert 
a szovjet ellene:! cgésm'gügyi öv politikájá
nak felújító.' át látta benne. A terv srcrzöi- 
nek .'tikerült. felkavarni n vizeket London
ban, ahol szándékaik leplezése érdekében 
azt. a vádat emelték a Szovjetunió ellen, 
hogy eifymássai szembenálló tömbökre akar
ja osztani ■ Európát. A DaÜy Télegraph és 
Morning Post ndríig mentek el, hogy óljain 
váddal Illették a szovjet kormányt. hogy 
helyi és nrm nemzetközi megoldásokat ko
rcs a függő kérdójiekre. Az Uyen kterHA. 
melyek n szovjeteltene-i politikához voló 
vissraféré-ít célozr-'tlc, nem erzüg.UJalí * te
ke, n biztonság f-t nr. Eyyciiitt 
ügyét — állapítja meg n tep.



2______________
Ax aradi vértanuk

^S2'iííeie<t művészi kivitelű 
Makato. a Magyar Népi Szövetség. László 
Lryula jZstomi.vész, a plakát alkotója 
Damjamch János tábornokot, az aradi 
vertantik egyikét rajzolta meg a plakáton, 
mely rövidesen megjelenik Erdély ma
gyarlakta városainak utcáin. A magyar 
es román szövegű plakát ismét felidézi 
majd az együttlokő népek emlékében, 
hogy a világ szabadság e tizenhárom ma
gyar vértanúja a dunavölgyi népek sza
badságharcának jelképe, melynek annyi
szor kellett elbuknia a germán önkény 
tiprő hatalma alatt.

A művészi értékű, megkopván eredeti 
elgondolása plakát jelzi egyébként, hogy 
Erdély magyarsága mindenütt gyászün
nepet tart október hatodikén a vértanuk 
emlékére.

FELHÍVÁS ELŐFIZETŐINKHEZ! 
Tisztelettel felhívjuk,azoknak az előfi
zetőinknek a figyelmét, akiknek előfi
zetése lejárt, hogy a további előfizetési 
dijakat kiadóhivatalunk előfizetési osz
tályán sürgősen rendezzék.
A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG kolozs

vári szervezete vasárnap délután három ke
rületben rendezett tánccal egybekötött mű
soros . kulturdélutánt, melyeken szépszámú 
közönség vett részt. Ez alkalommal az V. 
kerületben egy szeminárium is megkezdő
dött, melyet máris. sokan látogatnak. .
' AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZERVEZET 

FELHÍVÁSA. Molnár Erik dr. magyar nép
jóléti miniszter és Weill Emil dr., a magyar
országi orvosok szakszervezetének elnöke 
szeptember 28-ra várt kolozsvári látogatása 
a közbejött akadályok miatt elhalasztódott 
október első felére. A pontos időpontot ké
sőbb közölni fogjuk.
. FELHÍVÁS A FOGTECHNIKUS MES

TEREKHEZ. Az egészségügyi szakszerve
zet felhívja az összes kolozsvári fogtech
nikus mestereket, hogy október 3-án este 
fél 7 órakor a szakszervezet Unió-utca 8 
alatti helyiségében az időszerű kérdések 
megbeszélése végett jelenjenek meg. ..
. (») A CSIZMADIA SZAKSZERVEZET 
rendkívüli közgyűlést tart október 4-én 
délután 4 órakor. A tagok okvetlen megje
lenését kérjük. Vezetőség. .

PÁLYÁZAT FŐGIMNÁZIUM! TANÁRI 
ÁLLÁSRA. Az aradi római katolikus egy
házközség gondnoki bizottsága az általa 
fenntartott 8 osztályos, nyilvánossági joggá! 
rendelkező fiú főgimnáziumban betöltendő 
tanári állásokra pályázatot hirdet. Betöltés
re kerülnek a következő tanszékek; 1. Fran
cia nyelv. 2. Latin nyelv. 3. Filozófia. 4. 
Mennyiségtan. 5. Testgyakorlat. E pályá
zatra az állam által előirt képesítéssel ren
delkező férfi tanerők jelentkezhetnek. Az 
aradi róm. kát. főgimnázium igazgatóságá
hoz benyújtott kérvényeiéhez csatolandók 
azon iratok, amelyekből a pályázó tanul
mányi végzettsége, állampolgársága, kato
nai helyzete és vallása állapítható meg. A 
pályázat beadási határideje október 10. ' A 
tanárok javadalmazása egyenlő az állami 
tanárok javadalmazásával.

A KOLOZSVÁRI UNITÁRIUS FŐGIM
NÁZIUMBAN a II—VIH. osztályban a be
iratkozások október 2-től október 10-lg less. 
írek mindennap délelőtt 8—10 óráig.

ZSIDÓ DEPORTÁLTAK ÉS MUNKA- 
SZOLGÁLATOSOK október 3-án, szerdán 
délután 4 órakor a Szentegyház-utca 34 
alatt lévő Concordia klubhelyiségben saját 
érdekükben jelenjenek meg. Közgyűlést elő
készítő bizottság.

(*)  ESKÜVŐI HÍR. Váncza Livlusz és 
Marosán Margit szeptember 30-án délután 
5 órakor a Deák Ferenc-utcai gr. kát. temp
lomban tartották esküvőjüket.

MAGANNYUGDIJASOK ÉRTEKEZLE
TE. A magántisztviselők és kereskedelmi al
kalmazottak szakszervezete felhívja az ösz- 
sz.TS magánnyugdijasokat, hogy október 3-án, 
szerdán délelőtt fél 11 órakor a szakszerve
zet ho’yiségébcn tartandó (zabadság-tér 12, 
IJ...emelet 10.) magátmyugdijas értekezleten 
nv. ;je1< .mi szíveskedjenek.

Dermata Művek
bűr- és cipőgyár r. i. Kolozsvár 

FELHÍVÁS
Felhívjuk Társaságunk azon részvé

nyeseit, akik az 1941 március 17-én el
határozott kibocsátású részvények bir
tok iban vannak, amely közgyűlést a 
kolozsvári Tői vényszék Hl. keresx. 
1/1915 sz. iti-lctevel megsemmisített és 
amely ítélet a J.oiozwári ítélőtábla IH. 
18/1915 . z. 1 z; helybenhagyatott, 
hogy 1915 í ember i i- ík napjától 
számítolt 90 napon amely napon
az Igazgatóság hátátczaxa az 1915 szep
tember 11-1 200 sz. Monitorul Oficia! 
II. részében n 0631 a-z. oki dón lett köz- i 
zétóve, helyezzék tetette: részvényeik-..-, 
hogy ezek ellenében az általuk teli- 
tett befizetéseket megkapják.

Dermata Müvek 
hiir- és cipzár r. L Koloisv'.

Vtl&goss&£

KW*, 
194S október 2. 
Kát. Őrangyal 
Prot.: Petra 

Ortodox: 
Jusztina 

Zsidó; 5706 év 
Thlsrthóas.

A nap kél S óra 
43perckorés17 
óra 22 perckor 

nyugszik.
A hold kél 119 

órakor és 16 
óra 21 perckor 

nyugszik.
VILÁGOSSÁG

A Romániai Magyar NőplSzöveiség kSxponií napilapja
Szerkesztőség és kiadóhivatal. Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő 258.

Előfizetési díj egy hónapra 1000 lej. Apróhirdetések sza
vankint 40 lej, legkisebb hirdetés 400 lej. Álláskeresőknek 
szavankint 30 lej, legkisebb hirdetés 300 lej. A kiadóba cím
zett és jeligés hirdetéseknél 40 lej pótdii fizetendő. Keretes 
hirdetések négyzetem-kint 100,120 és 140 lej. Szöveghirdetés 
(hírek között} szavankint 100 lej. Nyilttér szavankint 200 lej.

Kéziratok megőrzésére vagy visszaküldésére nem vállalkozunk.

A kommunisták pártnapját
szerdán, október 3-án délután 6 órakor 

az Operában tartják meg |

Hatalmas 
eredményezett a

KOLOZSVÁR, október 1. Vasárnap dél
előtt tartotta a Népvédelem a Városi 
Színházban októberi akciójának nagy
gyűlését. A nagygyűlést dr. Kernbach 
Mihály, a kolozsvári román egyetem or
vosi karának dékánja nyitotta meg, mél
tatva a Népvédelem munkájának jelentő
ségét. Bratu László dr. román és Röszler 
Viktor dr. magyar nyelven ismertette az 
akció célját, azt nevezetesen, hogy októ
ber a hadirokkantak, hadiözvegyek, hadi
árvák és deportáltak hónapja és mindent 
el kell követni az ő megsegítésükre. Ezt 
a segítő munkát vállalta a Nép védelem. 
Ehhez a munkához kéri a lakosság segít
ségét. Buzincu tábornok, a kolozsvári VI. 
hadtest nevében üdvözölte a Népvédelmet, 
amely intézményes támogatást akar biz
tosítani a háború szenvedő áldozatainak. 
Bejelentette a hadsereg segítségét Pitea 
dr. a megyei prefektura képviseletében 
szólalt fel, Curea Laurentiu esperes a ro
mán egyházak, Vásárhelyi János püspök 
a magyar egyházak nevében köszöntötte 

, a Népvédelmet. Chiciudean György pol

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Az Idöjárásku- 
tntó Intézet közli: Szép, derült idő, egyes 
helyeken, könnyű feűiősödés, erősödő éj
szakai lehűlés, nappali felmelegedéssel. 
SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁRAK.

Szent György (Szabadság-tér 28), Halász 
(MaBnovszld-tér 28), Victoria (Horea-ut 
50), Diana (Jókai-utca 19).

(*)  ÜGYVÉDI HÍR. Dr. Karpf Ferenc 
ügyvédi irodáját Deák Ferenc-utca 49 szám 
alatt megnyitotta. Telefon; 662.

HAZAFELÉ TARTÓ FOGLYOK ÜZEN
NEK A FEKETE-TENGERRŐL. Egy 
Kraastancából Novorossrijszk félé haladó 
személyszállító gőzösről ezévi szeptember 
elsejei keltezéssel üzenet érkezett a szer
kesztőségünkbe. .Nincs semmi baj, rövi
desen hazakerülünk. Az oroszok jól bán
nak velünk, barátságosak. Állítólag 
Krasznodarba visznek." Kós András 
Kós Károly gazdasági akadémiai tanár
nak Kolozsvárra, Huszár Ferenc apósá
nak, Teleki Józsefnek Magyarfodorházára, 
Puszta Béla Hídvégi Annának Kolozsvár
ra, Kajántói-ut 60, Butyka Andor Amb
rus Sándornak, Király-utca 51—53 és 
Butyka Aladárnak Honvéd-utca 91, Ja- 
nitsek Jenő Jardtsek Lajosnak, János 
Zsigmond-utca 21 és Bodnár Jenőnek a 
Dermata bőrgyárba üzen.
(«) ELJEGYZÉS. Goldfarb bili és dr. 

Roth Márton jegyesek. Minden külön érte
sítés helyett.

(*)  A HÁZFELÜGYELŐK ÉS HÁZTAR
TÁSBELIEK SZAKSZERVEZETE felhívja a 
katolikus Státus gondnokát ét\ a házfel
ügyelőket, hogy október 2-án délután 5 óra
kor fontos ügyben megjelenni szívesked
jenek a Deák Ferenc-utca 9, H. emeleten.

(*)  ELJEGYZÉSI HÍR. Káré Magda és 
Jakab Dezső jegyesek. Minden külön érte
sítés helyett.

ÉRTEKEZLETET TARTANAK A FŰ
SZER- ÉS FESTÉKSZAKMA ALKALMA
ZOTTAI. A magántisztviselők éa kereske
delmi alkalmazottak szakszervezete felhívja 
az összes fűszer- és festókesszakmában dol
gozó alkalmazottakat és tisztviselőket, hogy 
október 3-án, szerdán délután 4 órakor a 
szakszervezet helyiségében tartandó szakmai 
értekezleten saját érdekükben jelenjenek 
meg.

I‘) DR. SLAMOVXTS ARNOLD szemé
sze*!  Rimilcii orvos, rendeléseit megkezdte 
"éiuic, között Dózsa György-utca 12,
II ■ (Gólya áruház).

arányú megnioxdulást 
Népvédelem segítő akciója

gármester a város polgárságának nevében 
ajánlott fel segítséget. Neumann József a 
Szaktanács képviseletében méltatta a 
Népvédelem szociális és tömegnevelő te
vékenységét. Dr. Cherestesiu Viktorné az 
Antifasiszta Nők Szövetségének nevében 
jelentette be, hogy a szövetségükbe tö
mörült nők a Népvédelem ügyét a maguk 
ügyének tekintik és minden támogatást 
megadnak. Popa a Haladó Ifjúság, Fodor- 

' Pataky Ádám a Magyar Népi Szövetség, 
dr. Struhl Áron a Demokrata Zsidó Nép
közösség nevében szólalt fel. Ezután egy 
hadirokkant, egy hadiárva és hadiözvegy 
beszélt.

Végezetül dr; Kernbach Mihály a szel- 
. lemi dolgozók nevében beszélve, méltatta 
a Groza-kormány hatalmas országépitő 
munkáját és annak a támogatásnak a je
lentőségét, amelyet a Szovjetunió nyújtott 
Romániának.

A nagygyűlés után a hallgatóság reszt
vett a Népvédelem Trefort-utca 7 alatt 
megnyílt ingyenes központi orvosi rende
lőjének felavatásán.

(*)  DR. SCHECHTER LÁSZLÓ szemor
vos rendelőjét Szabadság-tér 14 alá helyez
te át.

BORZALMAS VASÚTI SZERENCSÉT
LENSÉG ANGLIÁBAN. Londonból jelenti 
a Rador, A London—Hartfordshire vasút
vonalon kisiklott a skót expresszvonat. A 
romok közül eddig 28 halottat és 80 sebe
sültet emeltek ki.
(’) DR. BENEDEK JÓZSEF száj- és fog

szakorvos hazaérkezett, rendel 10—1 és dél
után 4—6 között Kossuth Lajos-utca 5. 
(Sora).

KOLOZSVÁRI ROMÁN—MAGYAR 
SZÍNHÁZ

Kedden, október 2-án este 7 órakor: Vad
virág.

Szerdán, október 3-án este 7 órakor; Szökik 
a« asszony.

, MOZIK MŰSORA:

CAPITOL MOZGÓ; A szesztilalom árnyé
kában. Hatalmas amerikai izgalmas 
gangszterfilm. Főszerepben; James Ca- 
gney, Priscilla Lane. Előadások kezdete: 
3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

CORSO MOZGö (volt Edison): Budai cuk
rászda. Zenés, vidám magyar film. Fő
szereplők: Perczell Zita, Dobos Anni, 
Gordon Zita, Somlay Arthur, Gőzön Gyula, 
Kaboa Gyula. Előadások kezdete; 3, 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap 11 órakor matiné.

ROYAL MOZGö (volt Corvin): Swing kis
asszony. Főszereplők: Richard Pottier, 
Elvira Popescu, Charles Murat és Rayand 
Legrand zenekara. Műsoron kívül a leg
újabb liiradó. Ma, vasárnap megnyitó elő
adás délelőtt 11 órakor. A délutáni előadá
sok kezdete; 3, 5, 7 és 9 órakor.

MUNKÁS-MOZGö műsora: A vérző ajkak. 
Társadalmi dráma. Főszerepekben: Regi
na Linannheimo és Tauno Palo. Műsor 
előtt kiegészítő film. Előadások kezdete: 
3, 5, 7 és 9 órakor.

SELECT-MOZGÖ műsora: Feuchtwanger 
eredeti regényének angolnyelvü változa
tát mutatja be pár napig: Jud Süss. Fő
szerepben: Konrad Weidt.

URÁNIA MOZGÖ; Zsákutca. Főszereplők: 
Sylvia Sydnel, Humphrey Bogért, Joel 
Mc. Crea,

I94S efeMbgy g

MONTE CRISTO 
a színpadon

Az öreg Dumas regény-monstrumának 
színpadi változata a kolozsvári előadáson 
úgy hatott, mint egy enyhén motorizált 
élőképsorozat. Amit a színpad technikai
lag nem teljesíthetett, kiegészítette a né
ző kegyeletes gyermeki fantáziája. Hisz 
gróf Monte Cristo, a gonoszság felett győ
zedelmeskedő becsület romantikus jelké
pe, már vagy száz esztendeje foglalkoz
tatja a kamaszkor képzeletvilágát: egy 
kissé minden igazságtalanságot szenve
dett ember a bosszú e nemes bajnokának 
álmodja magát, ki fölényesen számol 
majd le gaz ellenfeleivel a rajta esett 
igazsá gtalanságért.

Az ember figyelte a színpad megeleve
nítő kísérleteit s közben szakadatlan a 
nemrég látott francia film megfelelő rész
leteivel hasonlitgáttá össze, vagy pláne 
egyenesen a gyermekkori olvasmány- 
élmény képzeletbeli megoldásáig ment 
vissza. Ilyen mű szinpadravitele kockáza
tos vállalkozás, erős handicap a színpad
nak s a siker csak kegyeleti alapon kép
zelhető el.

S ez a kegyeleti vonás olyan mértékben 
mutatkozott meg a kolozsvári közönség 
egy rétegében, hogy a színház a drama
tizált Monte Cristót bizonyos tekintetben 
sikerként könyvelheti el.

De kérdés: hová jutunk, ha a színház 
nehéz anyagi helyzetétől sarkalva, ezentúl 
is csak ezt a megalkuvásos szempontot kö
veti? Mert ezen a meredeken haladva nem 
kizárt, hogy egyik közeli újdonsága a 
dramatizált Szivek Harca lesz.

Tehetséges, élvonalbeli színészeinket 
nem volt jó érzés ilyen mondókás giccs- 
szerepekben látni. Lantos Bélának hellyel- 
közzel sikerült fednie a közönségnek Mon
té Cristo bosszúálló angyal-alakjáról al
kotott elképzelését. Váradi Caderousse-t 
a darab egyetlen „élő" alakjává borzolta. 
Csóka József Farla-abbé haldoklásában 
hatásosan mutatta be a színpadi megha- 
lás mesterfogásait. De a többiek is meg
tettek minden tőlük és szerepüktől tel
hetőt.

Legfőbb ideje, hogy kitűnő színészeink, 
Borovszky, Senkálszky, Flóra, Horváth 
József, Dara Margit tehetségükhöz méltó 
darabokban mutatkozzanak!

Itt jegyezzük meg, hogy Dantés-t Dan- 
tesz-nék kell ejteni s nem Dant-nak. (Épp
úgy, ahogy Jaurés-t is Zsoresz-ngk s^nem 
Zsoré-mak, ahogy a julius 1^-iki előadá
son következetesen ejtették!) A Corne- 
viliéi harangok Germaine-je pedig nem 
Zsermén, hanem Zsermen, hosszú e-vel.

ÉRTÉKES RÉGISÉGEKRE BUKKAN
TAK FUTÁSFALVÁN. Brassóból Jelen
tik: Lukács István futásfalvi napszámos 
az udvarán ásogatott, miközben megszene- 
sedett cserép darabokra, emberi csontvá
zakra és régi tűzhelyekre bukkant. Aztán 
mélyebbre ásott s nagy meglepetésére 
megkövesedett cserépedény fordult ki az 
ásója alól. A cserépedényben apró, isme
retlen pénz volt s ezt Lukács István el
rejtette. Az eset csakhamar a szomszédok 
fülébe jutott, majd a Székely Nemzett 
Mtraeum ia értesült róla.. Kisgyörgy Ta
más, a muzeum elnöke Székely Zoltán dr. 
és Bujdosó Gyula kíséretében kiszállt a 
faluba s megállapították, hogy Futásfalva 
hdyén Krisztus előtt 80—100 évvel római 
település volt. Kutatásaik során arra is 
rájöttek, hogy nemcsalt Lukács István 
portáján, hanesn a falu többi telkein is ta
lálhatók ókori cserepek. A talált régisége
ket a Székely Nemzeti Múzeumban helyez
ték él s tervbe vette a muzeum vezetősé
ge, hogy a közeljövőben ásatásokat fog
nak végezni . Futásfalván, hogy még ta
lálható értékes régiségeket is felszínre
hozzák.
MEGHÍVÓ. A Szent Mihályról nevezett 

római katolikus Egyházközség képviselőtes
tülete október 7-én, vasárnap délelőtt fél 12 
órakor az Egyházközség gyiiléstcrmébcn 
(Szabadság-tér 15) rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a képviselőtestület tagjait tisz
telettel meghívjuk. Amennyiben a közgyű
lés határozatképesség miatt nem volna meg
tartható, ugyancsak folyó évi október 7-én 
délelőtt 12 órára hívjuk meg a közgyűlést, 
amely a szervezeti szabályzat 34 §-a sze
rint — tekintet nélkül a tagok azámára — 
határozatképes. Tárgy: Egyházmegyei ta
nácsi képviselők választása. Az Endre ki- 
rály-uti telek értékesítése.

Er^esitjük a t. vevöhőzönségd, hogy I 
üzemünfe hülönMe méretben és 
sünben csercphálghákat gyárt és 

készen összeszerelve bocsájt a re- 
y-ólőzönsép rendelkezésére. A meg
rendeléseket sziveskedjenek az g 
efúbbi címre eszközölni • 
kolozsvári Zsolnay 

p oreellfín ffyárfixt'mi Ifjt. 
a kolozsvári üzaklanác*  kezelésében 
KoloxKvár, Kajántói-ut 86.
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Szabaddá teszik a szarvasmarha és a sertés vágását 
s bevezetik a husjegyek rendszerét

BUKAREST, október 1. Megbízható forrásból származó értesülés alapján a „Libertatea? cimü lap azt írja, hogy a 
"kormány a közeli napokban rendeletet ad ki, amely lényegesen meg fogja könnyíteni az ország lakosságának hassal való 
ellátását. < ,

A kormány terve az, hogy a polgári lakosság részére engedélyezni fogja a szarvasmarha és a sertés nógatását. He- 
tenkint két napon lesz szabad a marha- és sertéshús fogyasztása, a juh- és berbécshus fogyasztása pedig az összes na
pokon.

Tekintettel arra, hogy a háború következtében megcsappant állatállomány kíméletre szorul és nemzetgazdasági 
szempontok is a szigorú takarékosság elvét Írják elő, a húsfogyasztást husjegyhez kötik, vagyis bevezetik az egész ország 
területén a husjegyek rendszerét. A fejadag úgy a sertés-, .mint a marhahúsból valószínűleg 25 deka lesz személyenként.

áttették a Képtörvényszékre a Sváicböl hazatért zsidók ügyét
KOLOZSVÁR, október 1. A Demokrata 

Zsidó Népközösség vasárnap délután a 
Concordia helyiségében Hirsch Sándor el
nökletével választmányi ülést tartott. A vá
lasztmányi ülés elsősorban a Svájcból haza
tért zsidók csoportjának ügyével foglalko
zott. A több mint 80 főnyi svájci csoport 
ügyét előzetesen a Népközösség keretén 
belül működő tisztogató bizottság vizsgálta

Realíctós elemek Járókán

felül s megállapította, hogy súlyosan vétet
tek a zsidó közösség ellen.

A vasárnapi választmányi ülésen a Nép
közösség vezetősége felülvizsgálva a tiszto- 
gatóbízottság döntését s azt kettő kivételével 
helybenhagyta. A döntés értelmében a két 
felmentett kivételével a többi Svájcból ha
zatértek ügyét áttették a Néptörvényszékre.

A választmányi ülés ezenkívül foglalko

zott a deportálásból hazatért zsidók lakás
kérdésével is s úgy döntött, hogy a kérdés 
teljes tisztázása érdekében küldöttséget me
neszt Bukarestbe, hogy az illetékes kor
mánytényezőkkel tárgyalja meg az ügyet s 
igyekszik a végleges határozathozatalt ki
sürgetni.

Idegen állampolgárokként akarják kecelni Anionéin 
rémuralma elől Essukerdélybe átssőkőtt niogyíÁrok^t
TORDA, október 1. A tordaaranyos- 

megyei járai járás főszolgabirája 2046— 
1945. szám alatt rendeletet adott ki,- 
amely szerint mindazok, akik 1940 
augusztus 30. után Északerdélybe távoz
tak —- akár szöktek, akár „optáltak" —, 
mindaddig, amíg előző lakhelyükről er
kölcsi bizonyítványt nem hoznak, idegen 
állampolgárokként kezelendők. A rende
letet a községi jegyzők kell hogy végre
hajtsák, illetőleg a csendőrökkel végre
hajtassák. Magyarlétán — a község szin
tén a járai járáshoz tartozik — több mint 
70 olyan személy van, akiket ez a rendel
kezés érint, akiknek ilyen alapon román 
állampolgárságát megvonták és hontala
nokká váltak. Azok ugyanis, akik Észak-

erdélybe szöktek Délerdélyből, elsősorban 
katonaköteles egyének voltak, akik nem 
akartak a fasizmusért harcolni: nemcsak 
a román hadseregben, de a magyar had
seregben sem. így tehát Északerdélyben 
a magyar hatóságoknál sem jelentkeztek 
és állampolgárságot sem nyerhettek. Azok 
ellen, akik annak rendje és módja szerint 
„cntáltak" és Északerdélyben megfelelő
képpen je’antkeztek, az a kifogás, hogy 
soviniszták és reakciósok, Minden esetben 
megvan tehát a reakciós elöljáróságnak 
a jogcíme arra, hogy erkölcsi bizonyít
ványt egyáltalán ne állítson ki, vagy pe-. 
dig a bizonyítványban sovinisztának mi
nősítse a Délerdélyből Északérdélybé át
menekült és most visszatérni akaró ma

gyarokat: egyrészüket, mért egyáltalán 
nem akartak fasiszta hadseregekben har
colni, másrészüket meg azért, mert Anto- 
nescu kisebbségelnyömő rémuralma elől 
elmenekülve, „sovinisztának" bizonyultak.

A járai járás egyébként is reakciós 
központ, ahol az összes magyar nemzeti
ségű román állampolgárok ki vannak téve 
a főszolgabíró és csendőrség önkényének. 
Újabban például a kerületi csendőrfőnök 
az Összes Magyar Népi Szövetség-i tagok
ról kimutatást kért. Érdeklődésének oka 
még nem ismeretes, az" eddigi tapasztala
tok alapján azonban a MNSz-tagok meg
torló intézkedésektől tartanak.

APBOÜIHETÉSEE
Adás •> vétel

Jóváhagyott iparengedélyek
'. KOLOZSVÁR, október 1. Az ipar
iengedélyek felülvizsgálását végző bizott
ság legutóbbi ülésén az alábbiak iparen
gedélyét vizsgálta felül és hagyta jóvá: 

Junger Dezső és Társa bőrkereskedő 
Kornis 1, Tóth Rebeka ócskás Taksony 
vezér 36, Lebovits Mór piaci bazáros Kriz- 
bai 42—44, Szilágyi Pálné ócskás Csaba 
61, Gárdán Mária élelmiszerkereskedő 
Boldog 15, Kasza Albert piaci textilkeres
kedő Farkas 8, Réz György virágkeres
kedő Kossuth Lajos 5, Szalma János fa
latozó Holdvilág 36, Szász Józsefné ócs
kás Petur bán-utca 9, Rosenfeld József 
trafikos Törvényszék, Rech Józsefné gyü
mölcs- és zöldségkereskedő Sütő 3. Kiéin 
Albert fogászat- lerakat Jókai 3, Tusnádi 
Mária cukorkakereskedő Kajántói 17, Ro- 
senwasser Albert kötöttárus Traian 16, 
Bán Lőrinc dohányárus Martirilor 1, 
Herskovits Miklós divatárus Bolyai 8, 
Valcov Mátén é könyvkereskedő Szabad 
ság-tér 2, Földesi Éva textilkereskedő 
Horea 6, Serestély Mihályné gyümölcs
ös zöldségkereskedő Hársfa 8, Kurucz 
Andrásné gyümölcs- és zöldségkereskedö 
Hársfa, Bonn József gyümölcs- és zöld
ségkereskedő Bánk bán 16, Miculici Iuliu 
falatozó Széchenyi-tér 32, Szőcs Béláné 
élelmiszerkereskcöö Pap 65, Dán Mihály 
és Kovács Lajos ócskás Kossuth Lajos 7, 
Berindena Tníni cipész és cinőkereskedő 
Iașilor 26, özv. Molnár Zsuzsánna ócskás 
Amurg 11. Cadariu Lukrécia gyümölcs
ös zöldségken skedő MMinovszki 1. Men- 
delovits Salamon bazár Fellegvárt 24, 
Nusbaum Jenő kötöttáru nagykereskedés 
Széchenyi-tér 7—8, Giurgiu V. Miklós
üveg- és noreellánkereskedő Unió 22, So- 
nerstcin Maver ócskavaskereskedő Pap 
69, dr. Holló András kötött-szövöttáru- 
kcrcskedö Szabadság-tér 113. Novák Sán
dor é’eimíszerkon-skodő Csánki Dezső 43, 
Nagy Anna ócskás Szopori 11, Kishonti 
Zoltán clelmisrcrkercskcdő Karjala 12.

M

C&SA NAȚIONALA BE ECONOMII ?! 
CECURI POSTALE 
!

VESZEK és eladok öltönyöket, őszi és 
télikabátokat. Széchenyi-tér 31. Vele. 12549

ÖCSKA ruhákat, télikabátokat és min
denféle ócska dolgokat veszek és eladok. 
Házhoz megyek. Grünfeld, Szabadság-tér 19. 

12688
ANGORAGYAPJU és angoranyul eladó. 

Érdeklődni Horea-ut 35, Maxa. 12691
SÜLLYESZTÖS Slnger-varrógép eladó. 

Érdeklődni Deák Ferenc-utca 18, házmes
ternél. _ 12629

KöRKöTöGEPÉK, cslkgépek, varrógé
pek, szemfelszedőgépek és tűk eladók. 
Weisz gépkereskedelmi üzletében, Horea- 
ut 5G. 12643

ELADÖ egy disznóól. Megtekinthető 
Batthány-utca 36 alatt. 12761

ELADÓ egy szép kivitelű diófurniros te
leháló. Zsolt vezér-utca 18. 12759

ELADÓK 50 literes korsók és egy 75 li
teres hordó. Türr István-utca 4. 12757

RÁDIÓKÉSZÜLÉKÉT üzemképes és nem 
működő állapotban vásárol „Electrica" Kos
suth Lajos-utca 8. 12714

PÁRATLAN lábbelit és más használt 
tárgyat, ruhaneműt, cipőt, kerékpárt, gu
mit veszek. Harasztosi, Hosszu-utca 50.

750/20, 190/20, 34/7 méretű nem vulkani
zált, keveset használt, kifogástalan autógu
mikat veszünk. Continent szállítási iroda, 
Deák Ferenc-utca 6. Telefon 219. Reggel
7— 9-ig, délután 4—6-lg. 12740

GÁZCSÖVET, radíátorkazánt, ócska ól
mot veszek. Arpád-ut 13. 12738

MALOMKŐ 38 és feles francia, 500.000 
lejért eladó. Onit János, Bcldog-utca 9.

12733
RÁDIÓKÉSZÜLÉKEK szakszerű javítá

sát, hiányzó alkatrészek és lámpák pótlá
sát vállalja „Electrica" Kossuth Lajos- 
utca 8. 12714

GYERMEKMÉRLEG 14 kg-ig eladó. 
Érdeklődni 1—3-ig. Horváth, Malom-utca 4.

12706
FOGORVOSI szék, olajpumpás, jókarban, 

kerestetik. Cim Damjanich-utca 31. 12745
ELADÓ príma speciális zsákvarrógép. 

Majális-utca .10, I. emelet balra, délelőtt
8— 12-ig. F

KERESÜNK megvételre egy 30—40 ton
nás excenderprést motorral, szijjal. Továb
bá egy 200—300 mm. csucstávo'ságu, eset
leg Norton-szekrényes esztergapadot és egy 
gyorsfurógépet teljes felszereléssel. Esetleg 
egy komplett kisebb üzemet átvennénk. 
Clmi Kolozsvár, Széchenyi-tér 9, Weisz.

12687
EGY káposztás hordó eladó. Taksony ve

zér-utca 8. 12810
TÍZ soros cserépkályha eladó. Kazinczy- 

utca 3. 12S20
GYERMEKÁGY és festett, használt háló- 

szobabutor olcsón eladó. Megtekinthető reg
gel 6—8-ig és délután 2—4-ig. Csertörő
utca 39 12800

(*)  HAMBURG MARGIT kozmetikai sza
lonját újból megnyitotta UntO-utca 3, fél
emelet.

ijjbbtob—ona wminagi

Dr. Sandberg József 
bel- és nemibetegek szakorvosa 

F.rzsébet-ut 4.
Rendel délután 1—4-ig és 6—9-ig

SUCURSALA CLUJ 
se deschide Miercuri,

3 Octombrie anul curent în
Pista Libertâtîi Ho. 25.

« •

NEMZETI TAKARÉKOSSÁGI ÉS POSTAI 
CSEKKPÉNZTAR

kolozsvári fiókja 
Szabadság-tér 25 szám 

alatt folyó évi október 3-án, 
szerdán megnyílik.

NŐI télikabát muffal erős termetre el
adó. Tamás András-utca 24. 12813

JÓKARBAN lévő mély gyermekkocsi el
adó. Szabadság-tér 23, Rónai és Szabó cim- 
íestönél. 12311

KÉT szép antik szekrény eladó. Megte
kinthető délután fél 2 és fél 4 között, Ano- 
nymus-utca I. emelet. Komi vésnél. Gr

ANGORANYULAK ketreccel, együtt el
adók. Kajántői-ut 160. ” 12799

HASZNÁLT csikóbunda eladó. Egyetem
utca 1, szücsüzlet. 12796

ZONGORÁT vagy pianinót vennék sürgő
sen. Gyártmány, hosszúság, hurzat megje
lölését kérem. „Zongora" jeligére. 12783 

KITŰNŐ állapotban léué kerékpár eladó. 
Mócok-utja 17. 127S6

ELADÓ egy férfi varrógép. Kissé javítani 
kell. Hegedűs Sándor-utca 11. 12762

KISEBB méretű ládákat veszünk. Majá
lis-utca 10, J cin. jobbra. “2781

ELADö %-es villanymotor, belga óriás 
nyulfiókák, drótszörü foxterrier. Józsa Béla- 
Utca 33. 12327

FOTÖCELLAS 8 mm-es keskeny filmfel
vevő gép hozzávaló vetítővel, gyöngyvászon- 
nsl és 700 méter kultur- és rajzfilmmel el
adó. Megtekinthető minden délután 2—4-ig. 
Gőrgey-utca 13. (Bcm-utca mellett.) 12771

ELKÖLTÖZÉS miatt sürgősen eladó min
den elfogadható áron háló, sczlon, Íróasz
tal, csikóbunda, átmeneti férfi felöltő. Zar- 
jala-utca 12. 12775

ÖCSKA tégla eladó. Hidelvci-utca 8. 12781
HÁROM hullámú nagy szuper-rádió eladó. 

BolyaI-ute.a 7, III. cm. 13. 12731
PERZSASZÖNVEGET veszek magáncél

ra. Ajánlatok a kiadóhivatalba „Perzsa" 
jeligére. 12753

FERIT téllkíibát jókarban eladó. Megte
kinthető mindennap 10-12 óráig. Mlkó-utcn 
44 12827



EGYm^ gyermekkocsi eladó. Damja-
12825nich-utca 27.

TÉGLÁT veszek, lehet hasznait is. Tu- 
lagdy, Bőd Péter-utca 23.

ELADÖ valódi keleti perzsa, hét négyzet
méter, 450.000 lejért és egy összekötő bel
földi, kézimunka függönyök,- térítők, ágy
huzatok, kisebb-nagyobb gyapjuszőnyegek, 
elegáns sötétkék férfi átmeneti kabát kö
zéptermetre. Deák Ferenc-utca 48, I. 5, 
reggel 11, délután 5—7-ig. 12792

ELKÖLTÖZÉS miatt használt bútordara
bok, Berkel-mérleg és jégszekrény olcsó 
áron eladó. Tótfalusi Kis Miklős-utca 37.

12785 
EGY darab uj ablak 220X180, 4 darab 

ócska ablak, 1 darab duplaajtó eladó. Papp- 
utca 9. 12818

ELADÖ ezüstróka, nagyon szép, uj. Meg
tekinthető Mócok-utja 14, Ií em. Gavrilo- 
vicsnál. délután 2—4-ig. 12767

SÜRGŐSEN eladó aranyrámás konzol
tükör, ebédlőkredenc, fotelek, asztalok, üve
ges üzleti vitrin, cipó, női ruha, fekete boa. 
Nyárfasor 15. 12801

SPORT

12769 40.000 néző előtt
Lendületes játékkal, technikai fölénnyel 

7:2 (5:2) arányban győzött a magyar válogatott
BUDAPEST, október 1. (Rádió) Va

sárnap Budapesten az Üllői-uti stadion
ban 40.000 néző előtt zajlott le a hatodik 
magyar—román nemzetközi labdarugó
mérkőzés. Ez alkalommal a találkozót a 
legbarátibb légkör jellemezte s a sport
kapcsolatok valóban demokratikus alapo
kon történő felvételén túlmenően a két 
nemzet békés, virágzó együttműködésé
nek tiszta távlatait is megmutatta.

A román sportélet vezetőit és a válo
gatott keret tagjait meleg szeretettel üd
vözölték és ünnepelték a magyar főváros
ban. A felszabadulás utáni első magyar— 
román nemzetközi viadal nézőserege kö
zött ott volt Rákosi Mátyás, a Kommu
nisták Magyarországi Pártjának és Sza
kosíts Árpád, a Szociáldemokrata Párt 
vezetője, valamint számosán mások a ma
gyar demokrácia élharcosai közül.

Fél 4 órakor a két csapat a közönség 
zugó tansvihara közepette kettes sorok
ban szaladt ki a pályára a következő ösz- 
szeállitásban: Magyarország: Csikós — 
Rudas, Birő— Sárost TIL. Szűcs, Lakat 
— Sivos, Nyers, Hidegkúti, ZsengeTlér, 
Puskás. Románia: Boros — Ghiuritan, 
Bacut — Simatoc, Ion Vasile, Ritter — 
Fábián I., Marian, Spielmann, Perényi, 
Reuter.

Gaüovich magyar szövetségi kapitány 
és Orbán Iuliu, az OSP központi főtitká
rának rövid üdvözlő beszéde után zászló
csere következett, maid Birő és lop Vasile 
csapatkapitányok Rátz játékvezetővel ka
put választottak. A választás a román 
együttes javára alakult, mert, az első fél
időt erős hátszéllel kezdhették. s

A mérkőzés közvetítését az I. félidő 18. 
nercében kezdték. Kikkor már 2:l-re veze
tett a magyar válogatott. A rendkívül 
gvenge bemondó, Ráthcmyi azonban elfe
lejtette megemlíteni, ki rúgta a vezető 

! gólt s hogyan alakult addig az eredmény. 
! A 21. percben ZsengeV.ér átkígyózott a 

____ J____  8 védelmen és helyezett lövéssel 3:l-re nö- 
„Jutányos áron" | vélte a gólarányt. A magyar csapat to- 

vábbra is támadásban maradt és kitűnő 
_____ ___________ ______ _____  r összjátékban állandóan a félvonalon túl 

szabónak vagy nagymunkás mellé. Izabella- | tanyázott. A 29. percben egy ártatlannak 
utca 10, ajtó 10. Csomafái.___________ Gr | látszó fault miatt a birő Jl-est Ítélt a

VARRÓNŐ házakhoz megy. Címeket a ki
adóba kérek „Házi varrónő" jeligére. 12796

JOBB nő otthont keres. Magános nő vagy 
férfi, vagy beteg háztartását vállalom ellá
tásért, fizetés nélkül. Érdeklődni 
dorné élelmiszerüzlet, Szamos-utca

ASZTALOSSEGÉD állást keres. 
Lajos-utca 3, cukrászda.

BORBÉLYSEGÉD állást keres. 
Lajos-utca 3, cukrászda.

Ingvtrflan - Íts?t4s
ELADÖ egy szoba, konyha és 

esöskert 600 m.s területen. Brétfü •
ELADö szoba konyhás telek kis kerttel. 

Brétfü 34 alatt. ' 12562
KÖZPONTBAN 2—3 szoba konyhás össz

komfortos lakásért minden költséget téri
tek. Polyfoto, Szabadság-tér 13. 12621

ELADö belvárosban családi ház. Érdek
lődni Grünfeld testvérek. . Dózsa György- 
utca 30. 12641

EGY idősebb, otthonülő nyugdíjas házas
pár munkáért lakást keres. Cim a kiadó
ban. 12824

ÁUkalmasáftí Irnuhat
KÉT autómechanikust és egy elektrotech

nikust keresünk. Jelentkezni reggel 7—9-ig, 
délután 4—6 között. Continent szállítási 
iroda, Deák Ferenc-utca 6. Telefon 219.

12740
DÚS ércü aranybánya kitermeléséhez 

2—3 millió tőkével rendelkező társat kere
sek. Cim a kiadóban. 12715

EGY fiatal embert alkalmazok, aki a lo
vakhoz ért. Cim a kiadóban. 12826

KÖRKÖTÖ gépen dolgozó leányt felve
szek, esetleg saját géppel is. Dávid Ferenc- 
utca 9. 12808

MINDENEST keresek. Munkácsi-utca 8.
12805

KERESEK komoly Idősebb kertészt, eset
leg Házaspárt, szoba konyhát 
tést. hatholdas gyümölcsösöm 
Cim: Telefon 463.

EGY férfi szabósegédet és
angol munkákhoz is ért, azonnal felveszek. 
Krizbai-utca 30. 12768 -

AlÁrcztnKmőüst keres

A 36. percben Nyers egyéni lefutás 
után pompás gólt rúgott. 5:1. Egy perc
cel később a fedezetlenül hagyott Sptel- 
mann 5:2-re javított.

Szünet után a roman csapat változta
tást végzett. Ion Vasilét hátravonták és 
Ghiuritan lett a középfedezet. Reuter állt 
középcsatárnak, Perényi volt a balfedezet, 
Spielmann a balösszekötő és Incze II. a 
bal szélső.

Ebben az összeállításban jobban ment 
a íáték. A román csapat kitűnő erőben 
küzdötte végig a II. félidőt, de technikai 
fölényt nem tudott kiharcolni. A 1}9. perc
ben Puskás, a 18 éves szélső játékos bom
bagólt ért el. 6:2. A 42. percben egy szög- 
letrugás nyomán Hidegkúti beállította a 
végeredményt. 1:2.
EeyöiMí» közdelmQ

*

A magyar válogatottnak a felszabadu
lás után ez a harmadik nemzetközi győ
zelme. Ausztria válogatottját ugyanis két
szer győzte le, 2:0 és 5:2 arányban.

Amint a hézagos, rendkívül gyenge 
közvetítésből kitűnik, a román együttes 
kissé szétesően játszott, mig a magyar 
csapat a „bécsi iskolát" jfttszva gépsze- 
rüen pontos adogatásokkal tűnt ki s leg
nagyobb ereje a gólratörő fiatalokban, 
Puskásban, Nyersben és Hidegkútiban 
volt. Lakat, a kistermetű ferencvárosi 
balfedezet kitünően semlegesítette Ma
rlant. Sárost III. munkabírásával, szép 
húzásaival tűnt ki. Perényi a vele vívott 
párharcokban alulmaradt. Szűcs zsandár- 
ként őrizte Spielmannt. A védelem leg
jobbja Rudas volt.

Vasas—CFR (Rapid) 2:2 (2:2>

adok és fize- ■ 
gondozására.. S 

12773 'I 
egy nőt, aki a

I
KÉT jómegjelenésü leány fogtechnikus 5 

tanulónak elmenne. Cím a kiadóban. 12728 |
KÖZREMŰKÖDÉSSEL é3 pénzzel hetár- I 

sülnék kisebb iparvállalatba vagy nyilt üz- í 
leibe. Cim a kiadóhivatalban. 12816 j

ÓRAKÖNYVELÉST, OTI, adóbejelenté- | 
sek elkészítését vállalom. 
Jeligére. 12797

FÉRFI szabómunkás munkát keres nap-

dr. Bo- 
4. 12795 
Kossuth 

12783 
Kossuth 

12783

gyümöl-
40. 12243

fingó! tonfolyam

F. Grmtá. ar Angol—‘Román 
Egpcsűísí volt nyelotanámőfe ok
tóber 15-től kezdődőtea angol 
nyeívtanfo'yamot nyű kezdők és 
haladók részére a Bob utcai 7-es 
számú elemi iskola fielyi-Agében.

Információk és beiratkozások az iskola 
irodájában naponta 5 és 6 óra között.

Í
 román együttes ellen. Ezt Rudas értéke
sítette. 1:1. Most a vendégcsapat lendült 
támadásba és néhány meleg helyzetet te
remtett a kapu előtt, de Rudassal, az. élen 
a magyar védelem jól hárított.

®6ssss«««3S£BaMisBíBfflsa«iíHaaíe*88Si® ’S!9®a,SÉS*s,*,s0ffl'Mei!
ELADö Rákóczi-ut elején többlakásos ház 

.másfélholdas kerttel 12,000.000 lejért. Pata
utca környékén két szoba konyha nagy 
kelttel 8,000.000 lejért. Belvárosban két szo
ba komfortos modern ház 20,000.000 lejért. 
Belvárosban három szoba komfortos bom

bázott ház 8,000.000 lejért. Ezenkívül több 
ház és belvárosi villahelyek. „ExpreSs" iro
da, Dózsa György-utca 6. 12649

VESZEK azonnalra 3—4 szobás komfor
tos családi kertes házat kertnegyedben, 
esetleg gazdasági udvarral. Vagy nagyobb 
parcellát veszek. „Nyugdíjba megyek" jel
igére.

KERESEK szoba konyhás lakást 
rozva vagy üresen. Lelépést fizetek, 
két „Gyors" jeligére.

FIATAL házaspár bútorozott 
konyhahasználattal keres a belvárosban. 
„Jól fizetek" jeligére a kiadóba. 12780

KERESEK központban megvételre búto
rozva két szobás lakást mellékhelyiséggel, 
esetleg bérbe. Választ a kiadóhivatalba 
„Komoly vevő" jeligére. 12789

BOMBARONGALT házat kijavíttatok la
kásért. Választ e cimre: Soós Irén fodrá
szat, Horea-ut 6. 12798

12773 
buto- 

Cime-
12777 

szobát

ELCSERÉLNÉM egyszoba konyhás II. 
kerületi lakásomat hasonlóval vagy egy szo
ba és éléskamrával a III. vagy IV. kerület
ben. Cim Szondy-utca 23, üzletben délután.

KÉT szoba konyhás bombaserült ház a 
javítás megtérítése ellenében átadó, esetleg 
bútorral. „Megtérítés" jeligére a kiadóba. 

12807
BÚTOROZOTT szoba kiadó. Gyöigyfalvi- 

Ut 81. 12.303
HÁZHELY gyümölcsfával eladó Nagy 

Lajos király-;itca 36 alatt. Érdeklődni líod 
I'éter-utca 18, Camptánnál. 12794

ELADö bombázott ház, két nagy telek
nek való hely külön Is, gyártelepnek alkal
mas. Dózsa György-utca 27. 12303

KÖZPONTBAN elegánsan bútorozott szo
bát keresek fílrd«--—^babariználattal. D.avi- 
<'"';cu, 1 forr .1-iit 5. 12814

OLCSÖN szállítunk vasúttól, vidékről, 
háztól-házíg. „Dácia". Széchenyi-tér 20. 

17452
DUPLAERÖS, zománcozott pléhedény ér

kezett Kerekes üzletbe, Dózsa György-utca. 
12530

KÉREM Soós Ferencet, ki orosz fogság
ból jött és hirt hozott férjemről, Koszorús 
Ferencről, fáradjon cl a lakásomra. Teleki 
Pál-utca 10. 12663

GÉPEK, gépalkat részek modelljeit felelős
ség mellett készítjük, rajz vagy régi önt
vény, esetleg fénykép után Is. Horváth és 
Knobloch, Magyar-utca 52. 127.34

KOLOZSVÁR, október 1. Mintegy 3000 
néző előtt játszották le a Vasas—CFR 
(Rapid) mérkőzést, amely igen jó iramú, 
izgalmas viadalt hozott s reális eredmény
képpen 2:2 (2:2) arányban végződött. A 
két csapat a következő összeállításban 
játszott: Vasas: Várday — Szaniszló II., 
Farmati — Páll, Bonyhádi, Demeter — 
Fábián, Kovács TV.. Kovács V.. Bodola, 
Coracu. CFR: Sadovschi — Moldován, 
Cricitoiu — Costea, Vrecheatu, Lengheriu 
— Gaman. Lungu, Radu Flórian, Mihai- 
lescu, Bogdan.

A 7. percben Coracu erős lövését Sa- 
áovsclá kiejtette s a ráfutó Kovács V. 
hálóba rúgta a labdát. 1:0. A 15. percben 
Gaman egyenlített, majd, a 35. percben 
Radv. Flórian a vezetést is megszerezte. 
Három perccel később Fábián fejes, goUal 
beáUitottu a végeredményt. A mérkőzés 
további során mindkét kapu váltakozva 
ostrom alatt állott s a kihagyott gólhely
zetek is egyformán oszlottak nieg.^ Jc-i 
voltak: Bonyhádi (a mezőny legjoobia), 
Farmati, Kovács V. és Fábián, illetve Sa- 
dovsehi. Urecheata és Radu Flórian. Bo- 
dolán meglátszott az ed zéshiány. Varday

-'nv jő védése kielégített, noha az 
egyik gólnál súlyosan hibázott. Selieeanu 
a°mérközést mintaszerűen vezette.

Az előmérkőzésen a Vasas „öreg, fiuk" 
3-2 (3:1) aranyban ayőztek a Victoria 
„öreg fiuk" ellen. A CFR (Rapid)—Dér-

FELKÉREM azon polgári foglyokat, akik 
Oroszországból jöttek haza és tudnak vala
mit fiamról, Harmotta Sándorról, értesítse
nek. Vidékieknek költségeit fizetem. Har- 
motta Lajos gépész Kolozsvár, Newyork 
szálloda. 12699

MENYASSZONYI fátyol, ruha, koszorú 
kikölcsönzések. Dáhlia müvirágszalon, Ho
rea-ut 35. 12570

EGY jómenetelü vendéglő berendezéssel és 
minden felszereléssel átadó. Cím a kiadó- 

12758 Dán.
ELVESZTETTEM pénztárcámat Mendelo- 

vits József névre szóló népközösségi, rend
őrségi bejelentő iratokkal és gyűrűvel. Be
csületes megtalálója, jutalom ellenében adja 
le Berkovits cukorkaüzletébe, Malom-utca. 
Ezen iratok semmisek. 12322

ELVESZETT Mágisz ellátási lap özv. 
Gaál Andrásáé névre. Megtaláló adja le 
Széchenyi-tér 35 alá. 12815

KI TUD Gábos Józsefékről, kik Székely
udvarhelyről 
Értesítést kér 
Iklód.

FELKÉREM . „ , .. .
Oroszországból jöttek haza 'és tudnak vala
mit fiamról, Harmatta Sándorról, értesítse
nek. Vidékieknek költségeit fizetem. Har
matta Lajos gépész Kolozsvár. Nernyork 
szálloda. 12699

MIHÁLY József Szatmárnémeti, Somogyi
üt 27 alatti lakosról aki tud valamit, érte
sítse édesanyját, Mihály Erzsébetet Kolozs
vár. Sütő-utca 14. 12787

ELVESZETT „Erder terrier" kutyakö- 
íyök barna lábakkal és fekete háttal. Meg
találója szíveskedjék a Newyork kávéházba 
jutalom ellenében beadni. 12779

BERNÁTHEGYI kutya elveszett 25-én. 
kedden délután. Plkf névre hallgat. Nyom
ravezető jutalomban részesül Szent lélek- 
utca 11 alatt (övár). 12777

mata 2 X10 perces kosárlabda bemutató 
mérkőzés 40:17 (22:7) arányban végző
dött. A bukarestiek valóságos iskolajáté
kot produkáltak.

§|3©Fthíradő
A VíUamosmü nyerte az asztali tenSsű 

csapatversenyt. A CFR, KKASE, Sanitas 
és Villamosmü csapatainak asztali tenisz^ 
versenye nagy sikerrel zárult. Részletes 
eredmények: csapatversenyben: 1. Villa
mosmü (Bálint, Bagyula, Magyar, Iszko- 
vits), 2. Sanitas (Paneth. Náthán, Mos- 
kovits, Reiner), 3. KKASE, PTT komb. 
(Nagy. Brandusan. Kolozsvári Sári. Ku- 
tor, ’(Kiss). 4. CFR (Tóth. Nagy, Papp, 
Ragó). Férfi egyes I. oszt. 1. Magyar 
(Villamosmü), 2. Brandusan, Bálint, Mos- 
kovits holtversenyben. . Férfi egyes IL 
oszt.: 1. Reiner (Sanitas), 2. Kiss 
KKASE. 3. Polgár és Püsnöki. Férfi pá-. 
ros: 1. Magyar—Náthán. 2. Moskovits—- 
Iszkovits. A versenyt az egészségügyi

zeti íToorttanacs megbízásából Reiner Al
fonz szervezte asztali teniszsport

érdekeben.
A BZAKWFNVBZF.VT SPORTTANÁCS 

T7F,TiHlV/-SA. Felkérjük az összes szak-.
r, sztár! enisz szakosztályai 

megbizottait, hogy 3-án, szerdán délután
I 5 órakor a szaktanács helyiségében meg- 
I jelenni szíveskedjenek.

FELKÉREM azt a hadapród urat, aki 
Bertalan Béla zászlósról hirt hozott, illetve 
levelet küldött Koronára, felvilágosítás vé
dett fáradna el dr. Podhradszkyhoz, Dézs- 
ma-utca 28 alá. 12774

ÚJBÓL átvettem úri és női fodrászüzle
temet Unió-utca 25 alatt. Kérem , a tisztelt 
vendégek szives pártfogását, Szabó János. 

12809
28. la- 

12776

felelős

szül. Furduj Hona 
naptól erkölcsi és 
vállalok.

Lectjohban felszorc't droguerio 
és "yógyíinmagy- 

kercskcdés a

Szombathelyre menekültek. 
Bányai Béláné, Stoiana p. 

12804 
azon polgári foglyokat, akik

SEBESTYÉN Hona Galamb-utca 
kásbejelentőjét elvesztette, semmis.

E rovatban közöltökért nem vállal 
séget a szerkesztőség.

Külön lakó feleségem, 
cselekedeteiért a mai 
anyagi felelősséget nem

Kolozsvár, 1945 október 1.
KELLER JÁNOS 

Fáy-utca 3.

taiáMrosz-ai^Mra íicía 

nyelvtanfolyom indul 1945 októ" 
bér 2-án kezdők e's haladók szá
mára. Az angoif Prof. Csifó Nagy 
László, a franciát llr. Sebestyénné 
Farkas Ella, az oroszt V. S. Sub- 
bota tanítja. Órabeosziás dél» 
után és este, a jelentkezők óhaja 
szerint. Beiratkozás a Lepage 
könyvüzlelben, aho1 a részletes 

feltételek nw> dhidók.
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